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Πρωτοκύριακο στην Κέρκυρα: Λιτανεία ιερού 
σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Με τη συμμετοχή πλήθους λαού η Κέρκυρα τίμησε την Κυριακή 2 
Νοεμβρίου 2025 τον προστάτη της Άγιο Σπυρίδωνα, σε ανάμνηση του 
θαύματος διασώσεως της νήσου από την πανώλη το 1673. Αποκορύφωμα 
των εκδηλώσεων ήταν η πάνδημη λιτανεία του ιερού σκηνώματος του 
Αγίου, η οποία τελέστηκε μετά το πέρας της θείας λειτουργία, με τη 
συμμετοχή κλήρου, αρχόντων και λαού, 5 φιλαρμονικών, καθώς και των 
μαθητών των σχολείων της πόλης, όπως επίσης και των συστημάτων των 
προσκόπων, όπως η κερκυραϊκή τάξη και παράδοση ορίζει.

Στην είσοδο του Παλαιού Φρουρίου έγινε η καθιερωμένη γονυκλισία και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
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Νεκτάριος διάβασε την προσευχή όλων στον Άγιο, ενώ στη συνέχεια, μπροστά από 
το ανάκτορο, έγινε η καθιερωμένη δέηση.

Στη λιτανεία συμμετείχαν, προσκεκλημένοι του κ. Νεκταρίου, οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Μπουκοβίνα και Μολδαβίας και Αρχιεπίσκοπος Ιασίου κ. Θεοφάνης, 
εκ της Εκκλησίας της Ρουμανίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. 
Κυριακός, εκ του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, ο οποίος έλκει την καταγωγή του 
από τα Χλωμοτιανά Κερκύρας, και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παραμυθίας, 
Φιλιατών, Πάργας και Γηρομερίου κ. Σεραπίων.

Προσφωνώντας τους Αρχιερείς και τον λαό του Θεού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος επεσήμανε ότι σήμερα ζούμε μία κατάσταση 
πνευματικής πανώλους, η οποία διαφαίνεται στις ασθένειες της βίας, που ξεκινά 
από το σχολείο και επεκτείνεται σε όλη την κοινωνία, στον διχασμό, που μας κάνει 
να αρνιόμαστε να αισθανθούμε ως αδελφοί που συμπορευόμαστε, καθώς 
επικρατούν το συμφέρον και ο εγωισμός, ακόμη και μέσα στις οικογένειες, στον 
πόλεμο, που κάνει τις καρδιές μας να σφίγγονται βλέποντας τα αμέτρητα θύματα. 
Ας παρακαλέσουμε τον Άγιο Σπυρίδωνα, είπε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Νεκτάριος, να μας βοηθήσει να ανοίξουμε τους πνευματικούς οφθαλμούς μας, 
καθώς εκτραπήκαμε από την οδό της αγάπης, της ελπίδας, της ενότητας και 
υποταχτήκαμε στο παγκόσμιο σύστημα, το οποίο αντικαθιστά τη γνώση, τη 
βούληση και την ελευθερία του ανθρώπου με την τεχνητή νοημοσύνη, με 
αποτέλεσμα ο άνθρωπος να χάνει τον σκοπό για τον οποίο πλάστηκε, να είναι 
αυτός που κυβερνά την κτίση και όχι να κυβερνάται από τα επιτεύγματά του.

Στη λιτανεία συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας, οι βουλευτές κ. Δημήτρης Μπιάγκης και κ. 
Αλέξανδρος Αυλωνίτης, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, ο 
Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων κ. Στέφανος Πουλημένος, ο 
Αρχιεπίσκοπος των εν Κερκύρα Ρωμαιοκαθολικών κ. Γεώργιος, και άλλοι 
εκπρόσωποι των πολιτικών, στρατιωτικών και εκπαιδευτικών αρχών του τόπου.
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Το πρωί, στο Ιερό προσκύνημα, τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μπουκοβίνας και πάσης 
Μολδαβίας κ. Θεοφάνους, με τη συμμετοχή των προσκεκλημένων Αρχιερέων και 
του οικείου Ποιμενάρχου κ. Νεκταρίου.

Ομίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Θεοφάνης, ο οποίος, μεταξύ άλλων, 



τόνισε ότι ο Άγιος Σπυρίδων είναι ένας μεγάλος Άγιος της Εκκλησίας, τον οποίο 
τιμούν οι πιστοί σε όλα τα μέρη του κόσμου, γιατί ήταν μεγάλη η αγάπη του τόσο 
προς τον Θεό όσο και προς τον συνάνθρωπο.

Η σημασία της αγάπης φαίνεται και στην παραβολή του Λαζάρου και του 
ανελεήμονος πλουσίου, την οποία διαβάζει η Εκκλησία την πρώτη 
Κυριακή του Νοεμβρίου. Ό,τι σπείρουμε σ’ αυτή τη ζωή, θερίζουμε στην 
αιωνιότητα. Αν σπείρουμε αγάπη, αγάπη θα θερίσουμε. Αν θέλουμε να 
χαρίζουμε χαρά στον άλλο, χαρά θα λάβουμε. Αν αγαπήσουμε τον 
Χριστό, όπως μας αγαπά Εκείνος, τότε θα μπορέσουμε να αγαπήσουμε 
και τον συνάνθρωπο. Η αγάπη εκφράζεται και με την ελεημοσύνη, που 
είναι το πρώτο σημείο. Υπάρχει και η πνευματική ελεημοσύνη, δηλαδή η 
προσευχή για όλους τους ανθρώπους που βρίσκονται σε δύσκολες 
συνθήκες, η προσευχή για όλο τον κόσμο, που ευλογείται από τον Θεό. 
Ας μας χαρίζει ο Θεός καρδιά ανοιχτή, για εκείνους που βρίσκονται σε 
πολέμους, σε δικαστήρια, σε χωρισμούς, σε μαρτύρια και υποφέρουν είτε 
από φτώχεια είτε από άλλες δυσκολίες. Αυτό εκφράζει ο Άγιος 
Σπυρίδωνας για τη ζωή μας και αυτόν καλούμαστε να μιμηθούμε.
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